
 
Οι θέσεις του ΟΕΕ στη Βουλή  
για τον νέο αναπτυξιακό νόμο 

 

«Οποιαδήποτε συζήτηση πάνω σε νέο 

αναπτυξιακό νόμο θα έπρεπε να εκκινήσει, 

αφού έχουμε ολοκληρώσει πρώτα το διάλογο 

για το νέο παραγωγικό μοντέλο, ώστε με βάση 

το Εθνικό Αναπτυξιακό Σχέδιο να συντάξουμε 

τον αναπτυξιακό νόμο, κατευθύνοντας τους 

διαθέσιμους πόρους προς τομείς της 

οικονομίας που έχει συγκριτικό πλεονέκτημα η 

χώρα και στους οποίους ποντάρουμε.» 

Με αυτό το σχόλιο ο Πρόεδρος του Οικονομικού Επιμελητηρίου Ελλάδος, Κωνσταντίνος Κόλλιας, τοποθετήθηκε 

στη Βουλή για το νομοσχέδιο για τον νέο αναπτυξιακό νόμο. 

«Το νέο νομοσχέδιο είναι ένα πλαίσιο γενικό, το οποίο - μετά την ψήφισή του - για να εφαρμοσθεί προϋποθέτει 

την έκδοση ενός μεγάλου αριθμού Κοινών Υπουργικών Αποφάσεων, οδηγών και εγχειριδίων υποστήριξης. Από 25 

έως 30 είναι μόνο οι ΚΥΑ, που απαιτούνται για να αρχίσει η ένταξη προτάσεων», τόνισε ο κ. Κόλλιας και 

κατέθεσε τις προτάσεις του Επιμελητηρίου. 

Σημείωσε, επίσης, ότι η αναφορά σε σταθερό φορολογικό σύστημα με εξαιρετικά, όμως, υψηλό συντελεστή δεν 

προσδίδει την αναπτυξιακή διάσταση που θα προσέλκυε το ενδιαφέρον επενδυτών. 

Πρότεινε μεταξύ άλλων, την μεταβολή του φορολογικού συντελεστή ανάλογα με τις νέες θέσεις εργασίας, την 

μείωση του ποσού για την κατάθεση οικονομοτεχνικής μελέτης από τα 250.000 στα 100.000 ευρώ, την προώθηση 

πλαισίου πιστοποίησης προσόντων των οικονομολόγων μελετητών του αναπτυξιακού νόμου και των αξιολογητών 

και ελεγκτών από το Οικονομικό Επιμελητήριο Ελλάδος. 

Πατήστε εδώ για να διαβάσετε το πλήρες κείμενο της ομιλίας. 
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Επιστολή  

στον Αναπληρωτή Υπ. Οικονομικών 
 

Την άμεση ενημέρωση από το Υπουργείο 

Οικονομικών και τη Γενική Γραμματεία Δημοσίων Εσόδων 

σχετικά με το άνοιγμα της εφαρμογής του TAXISNET για την 

υποβολή των δηλώσεων των νομικών προσώπων, καθώς και 

για τις ενέργειές τους, σχετικά με τα προβλήματα που έχουν 

δημιουργηθεί στην υποβολή των δηλώσεων των φυσικών 

προσώπων, που έχουν εισοδήματα από την άσκηση 

επιχειρηματικής δραστηριότητας, ζητά με σχετική επιστολή 

τού Προέδρου του, Κωνσταντίνου Κόλλια, το Οικονομικό Επιμελητήριο της Ελλάδος. 

Όπως αναφέρει, παραμένει πάντα υπέρ της πιστής τήρησης των προβλεπόμενων εκ του νόμου 

χρονοδιαγραμμάτων, τα οποία όμως, από τη στιγμή που δεν τηρούνται, δημιουργούν σημαντικά προβλήματα στη 

λειτουργία των επιχειρήσεων και προκαλούν ταλαιπωρία στους φορολογούμενους. 

 

Πατήστε εδώ για να διαβάσετε αναλυτικά την επιστολή του Προέδρου του ΟΕΕ. 

 
K. Kόλλιας: Οι νέοι φόροι είναι αυτοί που 

τελικά  
θα ενεργοποιήσουν τον κόφτη 

 

Την εκτίμηση, ότι οι αυξήσεις της φορολογίας και η 

επιβολή νέων φόρων, αυτή τη φορά έμμεσων, θα οδηγήσουν 

στην ενεργοποίηση του μηχανισμού περιστολής δαπανών - 

του γνωστού κόφτη -, εξέφρασε ο Πρόεδρος του 

Οικονομικού Επιμελητηρίου Ελλάδος, Κωνσταντίνος 

Κόλλιας, μιλώντας στην αρμόδια επιτροπή της Βουλής για το 

υπό ψήφιση νομοσχέδιο. 

Για το θέμα της φορολόγησης των 

ιδιοχρησιμοποιούμενων ακινήτων ανέφερε χαρακτηριστικά 

ότι πρόκειται για μια ακόμη επίθεση στο επιχειρείν.  

Ο κ. Κόλλιας αναφέρθηκε και στο θέμα των κόκκινων δανείων, τονίζονταν την ανάγκη να υπάρξει 

πρόβλεψη εισοδηματικών κριτηρίων για τα άνω των 140.000 ευρώ αντικειμενικής αξίας ακίνητα, τα οποία και 

αυτά προστατεύονται μόνο για ενάμιση χρόνο, ενώ επανέφερε και την πρόταση του Επιμελητηρίου για συνολική 

ρύθμιση των οφειλών νοικοκυριών και επιχειρήσεων σε τράπεζες, Εφορία και ασφαλιστικά ταμεία.  

 

Πατήστε εδώ για να διαβάσετε το πλήρες κείμενο της ομιλίας. 

 

 

 
  

http://www.oe-e.gr/media/2016/06/epistoli-ston-anapliroti-up-oikonomikon.pdf
http://www.oe-e.gr/media/2016/05/k-kollias-oi-neoi-foroi-einai-autoi-pou-telika-tha-energopoiisoun-ton-kofti.pdf
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Ανακοίνωση ΟΕΕ  
για πλαστά πτυχία 

Σε καταγγελία της πρόθεσης του 

Υπουργείου Παιδείας να δώσει το δικαίωμα σε 2.500 

υπαλλήλους του Δημοσίου, που κατέχουν πλαστούς 

τίτλους σπουδών, να διαγωνιστούν σε ειδικές 

εξετάσεις και να παραμείνουν στις θέσεις τους, 

προχώρησε η Κεντρική Διοίκηση του Οικονομικού 

Επιμελητηρίου Ελλάδος. 

Το ΟΕΕ εκφράζει την έκπληξη και την 

αγανάκτησή του για αυτή την εξέλιξη, δεδομένου ότι 

ήταν ο πρώτος φορέας, ο οποίος προέβη από το 2006, 

για λόγους διαφάνειας και δημοσίου συμφέροντος, 

στην αυτεπάγγελτη αναζήτηση των τίτλων σπουδών 

των μελών του και των λογιστών - φοροτεχνικών, οι 

οποίοι υπέβαλαν αίτηση για την χορήγηση 

επαγγελματικής ταυτότητας. 

Μάλιστα, στις περιπτώσεις, που 

διαπιστώθηκε η πλαστότητα των τίτλων σπουδών, 

εκτός της ανάκλησης της Διοικητικής Πράξης, το 

ΟΕΕ προσέφυγε και στη Δικαιοσύνη. 

Το Οικονομικό Επιμελητήριο Ελλάδος, ως 

επιστημονικός φορέας με 100.000 οικονομολόγους 

και 60.000 λογιστές - φοροτεχνικούς, εκτιμά ότι 

τέτοιες ενέργειες, όπως αυτές από πλευράς 

Υπουργείου Παιδείας, δεν εξυπηρετούν τις αρχές της 

διαφάνειας, της αξιοκρατίας, της ισότητας και του 

δημοσίου συμφέροντος και τελικά οδηγούν σε 

φαινόμενα διαφθοράς και διαπλοκής. Ζητά, δε, από 

την ηγεσία του Υπουργείο Παιδείας να αναθεωρήσει 

την απόφασή του. 

 

 

 

 

 

Παράταση των Ετήσιων Γενικών 

Συνελεύσεων 

Ανακοινώνουμε στους λογιστές φοροτεχνικούς 

ότι κατατέθηκε στο άρθρο 8 του σχεδίου νόμου 

«Προσαρμογή της ελληνικής νομοθεσίας στις διατάξεις 

των άρθρων 19, 20, 29, 30, 33, 35, 40 έως 46 της 

Οδηγίας 2013/34/ΕΕ σχετικά με «τις ετήσιες 

οικονομικές καταστάσεις, τις ενοποιημένες οικονομικές 

καταστάσεις και συναφείς εκθέσεις επιχειρήσεων 

ορισμένων μορφών, την τροποποίηση της Οδηγίας 

2006/43/ΕΚ του Ευρωπαϊκού Κοινοβουλίου και του Συμβουλίου και την κατάργηση των Οδηγιών 78/660/ΕΟΚ 

και 83/349/ΕΟΚ του Συμβουλίου» (Ε.Ε. L 189 της 29ης Ιουνίου 2013) και στις διατάξεις της Οδηγίας 2014/95/ΕΕ 

του Ευρωπαϊκού Κοινοβουλίου και του Συμβουλίου (Ε.Ε. L 330/1 της 15ης Νοεμβρίου 2014). Περισσότερα εδώ 

 

 

 

 
  

http://www.oe-e.gr/news/grafeio-tupou/deltia-tupou/paratasi-ton-etision-genikon-suneleuseon/541
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Προτάσεις του ΟΕΕ  
για το νέο αναπτυξιακό νόμο 

 

Τρία είναι τα σημεία, στα οποία εστιάζει το 

Οικονομικό Επιμελητήριο της Ελλάδας, στις παρατηρήσεις, 

που απέστειλε για το σχέδιο νόμου για το νέο αναπτυξιακό 

πλαίσιο, το οποίο έχει τεθεί σε διαβούλευση.  

 

ΣΗΜΕΙΟ 1: 

 

Με το νέο αναπτυξιακό πρότυπο πρέπει να εκλείψουν: 

α) οι χρονοβόρες διαδικασίες και καθυστερήσεις που 

παρατηρούνται στα στάδια από την κατάρτιση της επενδυτικής πρότασης μέχρι την ολοκλήρωση και 

χρηματοδότηση του επενδυτικού σχεδίου. 

β) οι ενισχύσεις μη βιώσιμων επενδύσεων χωρίς αναπτυξιακό χαρακτήρα. 

γ) οι αδυναμίες και παθογένειες του μηχανισμού ελέγχου και αξιολόγησης των επενδυτικών σχεδίων. 

δ) το ασταθές και περίπλοκο φορολογικό περιβάλλον για τα εγκεκριμένα επενδυτικά σχέδια. Περισσότερα εδώ 

 
 
 
 
 
 

ΟΕΕ: Προσφυγή στη δικαιοσύνη  
κατά του ασφαλιστικού νομού 

 

Στη δικαιοσύνη θα προσφύγει το Οικονομικό Επιμελητήριο 

της Ελλάδος εναντίον του νέου ασφαλιστικού νόμου. 

Όπως αποφάσισε η Κεντρική Διοίκηση, το Ο.Ε.Ε. θα 

εξαντλήσει όλα τα ένδικα μέσα κατά των όσων προβλέπονται για τους 

οικονομολόγους ελεύθερους επαγγελματίες, αλλά και το σύνολο της 

ελληνικής κοινωνίας. 

Η προσφυγή γίνεται στη βάση του γεγονότος ότι ο νέος νόμος 

καθιερώνει ένα σύστημα μη αναδιανεμητικό, μη ανταποδοτικό, μη 

αναλογικό, αντιαναπτυξιακό, που διώχνει επιστήμονες και ελεύθερους επαγγελματίες από τη χώρα. 

Επίσης, ο νέος τρόπος υπολογισμού των ασφαλιστικών εισφορών δημεύει τα εισοδήματα των ελεύθερων 

επαγγελματιών, άρα παραβιάζει κατάφωρα το δικαίωμα της ιδιοκτησίας. 

Επιπλέον, για τα τέσσερα πρώτα χρόνια λειτουργίας του, το νέο ταμείο είναι ενιαίο μόνο στα χαρτιά, αφού 

- με την εξαίρεση των οικονομολόγων από τις εκπτώσεις - δεν υπάρχουν ενιαίοι κανόνες, και, συνεπώς, 

παραβιάζεται η αρχή της ισονομίας και της ισότητας.  

 
 

 
  

http://www.oe-e.gr/news/grafeio-tupou/deltia-tupou/protaseis-tou-oee-gia-to-neo-anaptuksiako-nomo/516
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ΟΕΕ: Το Υπουργείο Εργασίας προσπαθεί να αποκρύψει 
την αλήθεια με τεχνάσματα 

 

Δυστυχώς, το Υπουργείο Εργασίας με τεχνάσματα προσπάθησε να 

αποκρύψει την αλήθεια. 

Στα παραδείγματά μας δεν αναφέρεται ο όρος φορολογητέο 

εισόδημα. Δεν μπορούσαμε να φανταστούμε ότι δυστυχώς αυτοί που 

έκαναν τους υπολογισμούς στο Υπ. Εργασίας δεν θα καταβάλουν καν την 

ελάχιστη προσπάθεια, που είναι να δουν ότι από το ετήσιο καθαρό κέρδος έχουν ήδη αφαιρεθεί οι ασφαλιστικές 

εισφορές και συνεπώς συγκρίνουν ανόμοια πράγματα. Δεν κάνουν ούτε μια απλή αφαίρεση… Περισσότερα εδώ 

 

 

 Τέλος στην αποχή  
από την υποβολή των φορολογικών δηλώσεων  

 

Τη συνέχιση των κινητοποιήσεών τους αποφάσισαν οι 

ομοσπονδίες των λογιστών-φοροτεχνικών με το Οικονομικό 

Επιμελητήριο Ελλάδος, σε άλλο, όμως, επίπεδο.  

Με δεδομένη την υπερψήφιση του ασφαλιστικού νομοσχεδίου, 

εξετάζεται, πλέον, να αναληφθούν και να εξαντληθούν όλες οι πιθανές 

νομικές πρωτοβουλίες. Στο ίδιο πλαίσιο, η αποχή από την υποβολή των 

φορολογικών δηλώσεων δεν θα συνεχιστεί.  

 

 

Αίτημα του ΟΕΕ για παράταση της 
προβλεπόμενης προθεσμίας υποβολής 
των οικονομικών καταστάσεων των 

εταιρειών στο ΓΕΜΗ 
 

Το Οικονομικό Επιμελητήριο της Ελλάδας, 

με σημερινή επιστολή του Προέδρου του, ζήτησε από 

τον Υπουργό Οικονομίας, Ανάπτυξης & Τουρισμού 

την προώθηση τροπολογίας, σχετικά με την παράταση 

της υποβολής των οικονομικών καταστάσεων των 

εταιρειών, την οποία κρίνει αναγκαία και 

επιβεβλημένη, λόγω των συνεπειών της καθυστέρησης των προβλεπομένων φορολογικών διαδικασιών, αλλά και 

της μη τήρησης της πολιτικής δέσμευσης ότι η εφαρμογή των ΕΛΠ θα ισχύσει από 1/1/2016. 

 

Πατήστε εδώ για να διαβάσετε αναλυτικά την επιστολή του Προέδρου του ΟΕΕ. 

 

 
  

http://www.oe-e.gr/news/grafeio-tupou/deltia-tupou/deltio-tupou-oee/512
http://www.oe-e.gr/media/2016/05/aitima-tou-oee-gia-paratasi-tis-problepomenis-prothesmias-upobolis-ton-oikonomikon-katastaseon-ton-etaireion-sto-gemi.pdf
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Προγράμματα ασφάλισης αστικής 
ευθύνης σε προνομιακές  

τιμές για τους λογιστές φοροτεχνικούς 

 

Το Οικονομικό Επιμελητήριο της Ελλάδας 

(ΟΕΕ), κατανοώντας την ανάγκη των λογιστών 

φοροτεχνικών για ασφάλιση επαγγελματικής ευθύνης 

κατά την άσκηση της επαγγελματικής τους 

δραστηριότητας, ειδικά στην περίοδο οικονομικής 

ύφεσης που διανύει η χώρα μας, εξασφάλισε 

προνομιακές τιμές σε Προγράμματα τριών 

Ασφαλιστικών Εταιριών για την ασφάλισή τους σε 

θέματα αστικής ευθύνης. 

Σύμφωνα με το ισχύον θεσμικό πλαίσιο, ο 

κάθε λογιστής φοροτεχνικός, που παρέχει υπηρεσίες 

έναντι αμοιβής, έχει επαγγελματική ευθύνη να 

λειτουργεί αξιόπιστα με βάση τους νόμους και τους 

κανόνες της δεοντολογίας, οι οποίοι διέπουν την 

επαγγελματική του δραστηριότητα. 

Η πρωτοβουλία του Οικονομικού 

Επιμελητηρίου Ελλάδας για προσφορά προνομιακών 

πακέτων ασφάλισης εντάσσεται στο γενικότερο 

πλαίσιο των ενεργειών του για στήριξη των 

λογιστών φοροτεχνικών, ειδικά σήμερα με τις 

αυξημένες επαγγελματικές υποχρεώσεις και ευθύνες 

που αντιμετωπίζουν από τις συνεχείς παρεμβάσεις 

της Φορολογικής Διοίκησης. 

Το Οικονομικό Επιμελητήριο Ελλάδας δεν 

έχει καμία ανάμειξη ή διαμεσολάβηση μεταξύ της 

ασφαλιστικής εταιρίας και του λογιστή φοροτεχνικού 

και επισημαίνεται ότι η επιλογή της ασφαλιστικής 

εταιρίας εναπόκειται στη διακριτική ευχέρεια και 

επιλογή του λογιστή φοροτεχνικού. 

Ακολουθείστε  τις οδηγίες που σας δίνονται 

με την είσοδό σας στις ψηφιακές υπηρεσίες του ΟΕΕ, 

κάνοντας κλικ εδώ 

 

   
 
 

Δημιουργήστε δωρεάν  
την προσωπική σας ιστοσελίδα! 

Για πρώτη φορά, το Οικονομικό Επιμελητήριο Ελλάδας προσφέρει σε όλα 

τα Μέλη του και σε όλους τους Λογιστές – Φοροτεχνικούς τη δυνατότητα να 

δημιουργήσουν την προσωπική τους ιστοσελίδα στο διαδίκτυο, δωρεάν, για ένα 

χρόνο. Πρόκειται για μια υπηρεσία, που εξασφάλισε το Οικονομικό Επιμελητήριο 

Ελλάδας μέσω της εταιρείας IpHost και του Ευρωπαϊκού Μητρώου για Ονόματα 

Χώρου στο Διαδίκτυο (EURid). Περισσότερα εδώ  

 

 
 
 

 

   

http://my.oe-e.gr:8082/oee/
http://eu.oe-e.gr/
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προβλεπόμενης προθεσμίας υποβολής των 

οικονομικών καταστάσεων των εταιρειών στο 

ΓΕΜΗ 

 

20  Μαΐου  

K. Kόλλιας: Οι νέοι φόροι είναι αυτοί που τελικά 

θα ενεργοποιήσουν τον κόφτη 

 

18  Μαΐου  

ΟΕΕ: Προσφυγή στη δικαιοσύνη  

κατά του ασφαλιστικού νομού 

 

16  Μαΐου 

Προτάσεις του ΟΕΕ για το νέο αναπτυξιακό νόμο 

 

13  Μαΐου 

Τέλος στην αποχή  

από την υποβολή των φορολογικών δηλώσεων 

 

12  Μαΐου 

ΟΕΕ: Το Υπουργείο Εργασίας προσπαθεί να 

αποκρύψει την αλήθεια με τεχνάσματα 

 

 

Προγράμματα ασφάλισης αστικής ευθύνης σε 

προνομιακές  

τιμές για τους λογιστές φοροτεχνικούς 

 
  Δημιουργήστε δωρεάν την προσωπική σας 

ιστοσελίδα! 

 
 

ΟΙΚΟΝΟΜΙΚΟ ΕΠΙΜΕΛΗΤΗΡΙΟ 

ΕΛΛΑΔΟΣ 
Μητροπόλεως 12-14 Αθήνα, 

ΤΚ 10563 

 Τηλ. 2132141867 

Email: press@oe-e.gr 

Site: www.oe-e.gr 

facebook.com/oikonepim 

twitter.com/oikonepim 
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